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2 %      Deklaratív Programozás gyakorlat 2015.10.12 és 15
3 %      Prolog programozás: listák, gráfok
4 %                 MEGOLDÁSOK
5 % −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
6

7

8 % 1.  Beszúrás rendezett listába
9

10 %     % insert_ord(+RL0, +Elem, RL): Az RL monoton növő számlista úgy áll
11 %     % elő, hogy az RL0 szigorúan növő számlistába beszúrjuk az Elem számot,
12 %     % feltéve hogy Elem nem eleme az RL0 listának; egyébként RL = RL0.
13

14 %     | ?− insert_ord([1,3,5,8], 6, L).
15 %     L = [1,3,5,6,8] ? ;
16 %     no
17 %     | ?− insert_ord([1,3,5,8], 3, L).
18 %     L = [1,3,5,8] ? ;
19 %     no
20

21 %     Használjon feltételes szerkezetet!
22

23 % insert_ord(+RL0, +Elem, ?RL): Az RL monoton növő számlista úgy áll
24 % elő, hogy az RL0 szigorúan növő számlistába beszúrjuk az Elem számot,
25 % feltéve hogy Elem nem eleme az RL0 listának; egyébként RL = RL0.
26 insert_ord([], E, [E]).
27 insert_ord(L0, E, L) :−
28 L0 = [X|L1],
29 (   X > E −> L = [E|L0]
30 ;   X =:= E −> L = L0
31 ;   L = [X|L2],
32     insert_ord(L1, E, L2)
33 ).
34

35 % insert_ord_1(+RL0, +Elem, ?RL): ugyanaz mint
36 %   insert_ord(+RL0, +Elem, ?RL), de feltételes szerkezet használata
37 % nélkül. Kevésbé hatékony, mert választási pontot hagy maga után.
38 insert_ord_1([], E, [E]).
39 insert_ord_1([E|L0], E, [E|L0]).
40 insert_ord_1([X|L0], E, [E,X|L0]) :−
41 X > E.
42 insert_ord_1([X|L0], E, [X|L]) :−
43 X < E,
44 insert_ord_1(L0, E, L).
45

46

47 % −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
48

49 % A ’graph’ adatstruktúrát a következő Mercury−szerű típusdefiníciókkal
50 % definiáljuk: 
51

52 % % :− type graph == list(edge).
53 % % :− type edge −−−> node−node.
54 % % :− type node == atom.
55

56 % Eszerint egy Prolog kifejezés a ’graph’ típusba tartozik, ha X−Y alakú
57 % struktúrák listája, ahol X és Y névkonstansok (atomok).
58

59 % Az [a1−b1,a2−b2,...,an−bn] ’graph’ típusú kifejezés azt az irányítatlan
60 % gráfot írja le, amelynek csomópontjai  a1,..,an,b1,...,bn, és 
61 % egy (irányítatlan) él vezet ai és bi között, minden i=1,...,n esetén.
62 % (Megjegyzés: az így megadott gráfoknak nyilván nem lehet izolált pontja.)
63

64 % Például az  [a−b,a−c], [a−c,b−a], [b−a,a−c], [c−a,a−b] stb.  mind
65 % ugyanazt a (matematikai értelemben vett) gráfot írják le.
66

67 % Az [a−b,a−c,b−c,b−d,b−e,c−d,c−e,d−e] kifejezés az alábbi gráfot írja le:
68

69 %               a
70 %              / \
71 %             /   \
72 %            /     \
73 %           b−−−−−−−c
74 %           |\     /|
75 %           |  \ /  |
76 %           |  / \  |
77 %           |/     \|
78 %           d−−−−−−−e
79

80 % Gyerekkorukban találkozhattak azzal a feladattal, hogy ezt a gráfot egy
81 % folytonos vonallal rajzolják meg.
82

83 % Egy ’graph’ típusú [a1−b1,a2−b2,...,an−bn] Prolog listát folytonos
84 % vonalnak hívunk, ha b1=a2, b2=a3, ...,    b(n−1) = an.
85

86

87 % 2.  Írja meg az alábbi fejkommentnek  megfelelő  draw/2 Prolog eljárást
88

89 %     % draw(+G, −L): Az L folytonos vonal "megrajzolja" a  G gráfot, azaz az
90 %     % L folytonos vonal ugyanazt a matematikai értelemben vett gráfot írja
91 %     % le, mint a G Prolog kifejezés.
92

93 %     Tehát a "| ?− draw(G, L)." hívás, ahol G adott és L egy változó,
94 %     felsorolja L−ben az összes olyan folytonos vonalat, amely "megrajzolja"
95 %     G−t.
96

97 %     Törekedjék minél egyszerűbb megoldásra, nem kell a hatékonysággal
98 %     foglalkoznia. Használhatja a lists könyvtár eljárásait.
99

100 %     | ?− draw([a−b,a−c], L).
101 %     L = [b−a,a−c] ? ;
102 %     L = [c−a,a−b] ? ;
103 %     no
104 %     | ?− draw([a−b,a−c,b−c,b−d,b−e,c−d,c−e,d−e], L), L = [d−e|_].
105 %     L = [d−e,e−b,b−a,a−c,c−b,b−d,d−c,c−e] ? ;
106 %     L = [d−e,e−b,b−a,a−c,c−d,d−b,b−c,c−e] ? ;
107 %     L = [d−e,e−b,b−c,c−a,a−b,b−d,d−c,c−e] ? ;
108 %     L = [d−e,e−b,b−c,c−d,d−b,b−a,a−c,c−e] ? ;
109 %     L = [d−e,e−b,b−d,d−c,c−a,a−b,b−c,c−e] ? ;
110 %     L = [d−e,e−b,b−d,d−c,c−b,b−a,a−c,c−e] ? ;
111 %     L = [d−e,e−c,c−a,a−b,b−c,c−d,d−b,b−e] ? ;
112 %     L = [d−e,e−c,c−a,a−b,b−d,d−c,c−b,b−e] ? ;
113 %     L = [d−e,e−c,c−b,b−a,a−c,c−d,d−b,b−e] ? ;
114 %     L = [d−e,e−c,c−b,b−d,d−c,c−a,a−b,b−e] ? ;
115 %     L = [d−e,e−c,c−d,d−b,b−a,a−c,c−b,b−e] ? ;
116 %     L = [d−e,e−c,c−d,d−b,b−c,c−a,a−b,b−e] ? ;
117

118 %     no
119

120 :− use_module(library(lists), [select/3]).
121

122 % draw(+G, −L): Az L folytonos vonal "megrajzolja" a  G gráfot, azaz az
123 % L folytonos vonal ugyanazt a matematikai értelemben vett gráfot írja
124 % le, mint a G Prolog kifejezés.
125



126 draw([], []).
127 draw(G, [E|L]) :−
128 select_edge(E, G, G1),
129 (   G1 == [] −> L = []
130 ;   adjacent(E, L),
131     draw(G1, L)
132 ).
133

134 % select_edge(E, G, G1): A G irányítatlan gráfból elhagyható az E él és
135 % marad a G1 gráf.
136 select_edge(E, G, G1) :−
137 select(E0, G, G1),
138 same_edge(E0, E).
139

140 % same_edge(E, E1): E és E1 ugyanazt az irányítatlan élet ábrázolja.
141 same_edge(E, E).
142 same_edge(A−B, B−A).
143

144 % adjacent(E, G): Az E él végpontja azonos a G gráf első élének
145 % kezdőpontjával.
146 adjacent(_−B, [B−_|_]).
147

148 % draw1(+G, −L): ugyanaz, mint draw/2, csak segédeljárás nélkül.
149 draw1([], []).
150 draw1(G, [A−B|L]) :−
151 select(E, G, G1),
152 (   E = A−B
153 ;   E = B−A
154 ),
155 (   G1 == [] −> L = []
156 ;   L = [B−_|_],
157     draw1(G1, L)
158 ).
159

160

161 % 3.  Írjon Prolog eljárást egy gráf fokszámlistájának előállítására. A
162 %     fokszámlista típusa:
163

164 %     % :− type degrees == list(node_degree).
165 %     % :− type node_degree −−> node − degree.
166 %     % :− type degree == int.
167

168 %     A fokszámlista tehát egy olyan lista, amelyenek elemei Cs−N alakú
169 %     párok, ahol Cs a gráf egy csomópontja, és N a Cs csomópont
170 %     fokszáma. A csomópontok tetszőleges sorrendben szerepelhetnek a
171 %     fokszámlistában.
172

173 %     % degree_list(G, Ds): A G gráf fokszámlistája Ds.
174

175 %     | ?− degree_list([b−a,a−c], Ds).
176 %     Ds = [b−1,a−2,c−1] ? ; no
177

178 % degree_list(G, Ds): A G gráf fokszámlistája Ds.
179 degree_list([], []).
180 degree_list([A−B|G], Ds) :−
181 degree_list(G, Ds0),
182 incr_node_degree(Ds0, A, Ds1),
183 incr_node_degree(Ds1, B, Ds).
184

185 % incr_node_degree(Ds0, A, Ds): A Ds0 fokszámlistából A fokszámának eggyel
186 % való növelésével áll elő a Ds fokszámlista.
187 incr_node_degree([], A, [A−1]).
188 incr_node_degree([N−D|Ds0], A, Ds) :−
189 (   A = N −> D1 is D+1, Ds = [A−D1|Ds0]
190 ;   Ds = [N−D|Ds1],
191     incr_node_degree(Ds0, A, Ds1)
192 ).
193

194 % degree_list2(G, Ds): A G gráf fokszámlistája Ds. (Jobbrekurzív változat)
195 degree_list2(G, Ds) :−
196 degree_list2(G, [], Ds).
197

198 % degree_list2(G, Ds0, Ds): A G gráf fokszámlistáját Ds0 elé
199 % fűzve kapjuk Ds−t.
200 degree_list2([], Ds0, Ds0).
201 degree_list2([A−B|G], Ds0, Ds) :−
202 incr_node_degree(Ds0, A, Ds1),
203 incr_node_degree(Ds1, B, Ds2),
204 degree_list2(G, Ds2, Ds).
205

206 % 4.  (szorgalmi feladat)
207

208 %     Írjon idraw/2 néven egy Prolog eljárást, amelynek jelentése azonos a
209 %     2. feladatban szereplő draw/2 eljárással! Törekedjék minél hatékonyabb
210 %     megoldásra! Használhatja az ugraphs könyvtárat.  
211

212 :− use_module(library(ugraphs)).
213

214 idraw(G, L) :−
215 vertices_edges_to_ugraph([], G, Graph),
216 symmetric_closure(Graph, SGraph),
217 reduce(SGraph, [_]), % összefüggő a gráf
218 degree_list2(G, Ds0),
219 (   select(A−D1, Ds0, Ds1), D1 mod 2 =:= 1 −>
220     select(B−D2, Ds1, Ds2), D2 mod 2 =:= 1,
221     \+ ( member(_C−D3, Ds2), D3 mod 2 =:= 1 ),
222     (   L = [A−_|_]
223     ;   L = [B−_|_]
224     )
225 ;   true
226 ),
227 draw(G, L).
228

229 % 5.  Írjon Prolog eljárást amely a bemenetként kezdődő listáról eldönti,
230 %     hogy egy platóval kezdődik−e, és ha igen, visszaadja a maximális plató
231 %     hosszát és az ezutáni (maradék) elemek listáját.
232 % 
233 %     % pl_kezdetu(L, H, M): Az atomokból álló L lista egy H hosszúságú
234 %     % maximális platóval kezdődik, amelyet az M maradéklista követ.
235 % 
236 %     | ?− pl_kezdetu([a,b,a,c,c,c,b,b], H, M).
237 %     no
238 %     | ?− pl_kezdetu([c,c,c,b,b], H, M).
239 %     H = 3, M = [b,b] ? ; no
240 %     | ?− pl_kezdetu([b,b], H, M).
241 %     H = 2, M = [] ? ; no
242 %     | ?− pl_kezdetu([b], H, M).
243 %     no
244 %     | ?− pl_kezdetu([], H, M).
245 %     no
246 %     | ?−
247

248 % maxazonos(L0, M, A, N0, N): Az L0 lista elejerol leszedheto k db A es
249 % marad egy nem A−val kezdodo M, tovabba N=N0+k.
250 maxazonos(L0, M, A, N0, N) :−
251     (   L0 = [A|L1] −>
252         N1 is N0+1,
253      maxazonos(L1, M, A, N1, N)
254     ;   M = L0, N = N0
255     ).
256

257 pl_kezdetu([A,A|L], H, M) :−
258     maxazonos(L, M, A, 2, H).
259

260

261 % 6. Írjon olyan Prolog eljárást, amely felsorolja atomok egy adott
262 %    listájában található maximális platókat, megadva a plató hosszát és az
263 %    ismétlődő elemet.



264 % 
265 %    % plato(L, H, X): Az L listában található egy H hosszúságú,
266 %    % X elemekből képzett maximális plató.
267 % 
268 %    | ?− plato([a,b,b,b,b,a,a,c,b,b], H, X).
269 %    H = 4, X = b ? ;
270 %    H = 2, X = a ? ;
271 %    H = 2, X = b ? ;
272 %    no
273

274 plato(L, H, X) :−
275     L = [X0|L1],
276     (   pl_kezdetu(L, H0, M) −>
277     (   X = X0, H = H0
278     ;   plato(M, H, X)
279     )
280     ;   plato(L1, H, X)
281     ).
282

283 % 
284 % 7. (szorgalmi, otthoni feladat)
285 % 
286 %    Az előző feladat kiterjesztéseként írjon olyan Prolog eljárást, amely
287 %    felsorolja atomok egy adott listájában található maximális platókat,
288 %    megadva a plató kezdőindexét (1−től számozva), hosszát és az ismétlődő
289 %    elemet. 
290 % 
291 %    % plato(L, I, H, X): Az L listában az I−edik elemtől kezdődően 
292 %    % egy X elemekből képzett, H hosszúságú maximális plató található.
293 % 
294 %    | ?− plato([a,b,b,b,b,a,a,c,b,b], I, H, X).
295 %    I = 2, H = 4, X = b ? ;
296 %    I = 6, H = 2, X = a ? ;
297 %    I = 9, H = 2, X = b ? ;
298 %    no
299

300

301 plato(L, I, H, X) :−
302     plato(L, 1, I, H, X).
303

304

305 plato(L, I0, I, H, X) :−
306     L = [X0|L1],
307     (   pl_kezdetu(L, H0, M) −>
308     (   X = X0, H = H0, I = I0
309     ;   I1 is I0+H0, plato(M, I1, I, H, X)
310     )
311     ;   I1 is I0+1, plato(L1, I1, I, H, X)
312     ).


